

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 15 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 26 (434) 13 апреля 1927 г. Среда.

## Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих . . . . . 36 к.  
 Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ  
 изб.-чит. и др. . . . . 50 к.  
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 86 к.  
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
 Плата за объявл. 15 к. за строчку гети.  
 а позади текста и 20 копеек в тексте  
 потери докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.  
 СКИДКА — для учреждений — СКИДКА

## Очередная задача.

Через 18 дней истекает последний срок уплаты сельхозналога.

Всего по уезду на 7 апреля выполнено 76,66 проц. годового задания.

По пяти же волостям не выполнено задание второго срока.

Если разбираться в причинах несвоевременного выполнения налога, то мы увидим, что эта причина кроется в несерьезном отношении к делу по сбору налога со стороны местных (волостных и сельских) работников и злостном уклонении от уплаты налогоплательщиков.

Не должно быть со стороны волыспозкомов и сельсоветов никаких поблажек по отношению злостных неплательщиков налога, а также и стричь всех под одну гребенку — несостоятельности или тяжелого материального положения, в связи с неурожаем и бедородом, т. к. бедного освобождена и плательщиками являются состоятельные и имущие крестьяне.

Пора покаячить с непоколебимостью в налоговой работе приняты меры по взысканию недосбора в прошедшем срокам и по выполнению налога на все сто процентов в последнем сроку — 1-му мая.

Замедление же притока средств пагубно отразится на всем нашем уездном хозяйстве и поведет к срыву плановой работы.

Налогоплательщикам не следует забывать об этом и не дожидаясь применения законных мер воздействия, самим к сроку уплатить налог.

Налогопроводящему аппарату быть поворотливее и не забыть напомнить налогоплательщикам об их обязанностях перед государством.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### Налет на полпредство СССР в Пекине и консульство в Шанхае.

#### Налет на советское полпредство в Пекине.

6-го апреля в Пекине вооруженными китайскими солдатами и полицией было совершено нападение на помещения в которых проживали сотрудники советского посольства. В 10 часов 30 минут утра вооруженные отряды появились на громадном дворе, включающем более десятка домов с квартирами, и заняли все ходы и выходы, никого не выпуская.

Двор здания отделяется от посольства переулком. Полиция приступила к обыскам во всех зданиях, находящихся в этом дворе, в том числе в клубе сотрудников. Во время обысков начался пожар в одном из домов. Одновременно с обыском солдаты и полиция занялись грабежом квартир сотрудников. Китайские солдаты вывезли библиотеку клуба и плакаты. Затем произведены аресты китайских служащих и прислуги, а также некоторых русских сотрудников. По получении первых сведений о налете, НКВД запросил китайского поверенного в делах Чэпа, который не мог дать никаких разъяснений и даже не знал о самом факте нападения. В тот же день НКВД послал телеграмму министру в Пекин с запросом о немедленной информации о событиях. Пока не получено никаких разъяснений. Несомненно, был ли налет произведен по приказу китайского правительства и местных властей или это сделано мукденскими генералами. Также неясно, каким образом вооруженный отряд полиции и солдат мог появиться на территории дипломатического квартала, где не только вооруженные отряды в несколько сот человек, но даже отдельные вооруженные китайцы не могут появиться. По непроверенным сведениям глава дипломатического корпуса — голландский посланник Удендейк от имени иностранных держав дал согласие китайскому отряду на вход в помещения. Ввиду отсутствия проверенной информации НКВД воздерживается пока от необходимых шагов.

(Роста.)

#### Подробности налета.

Получены подробности налета на советское полпредство в Пекине 500 человек мукденских солдат и полиции ворвались в, так называемый, военный городок советского посольства, окружили его со всех сторон и отрезали всякое сообщение с внешним миром.

Арестовано около 70 китайцев. Русских арестовано 23 человека. С арестованными обращались чрезвычайно грубо — связали веревками, некоторых избили. Все дома военного городка были обысканы и разграблены. Забраны деньги и другое имущество. Женщины подвергались оскорблениям. Клуб советского посольства совершенно разграблен, библиотека увезена. Посольство фактически отрезано от внешнего мира.

Подвергся обыску также Дальне-Восточный банк, находящийся в отдельном от посольства здании. Банковские книги увезены в полицейское управление. Состоялся обыск также в горгипредстве. Помощник управляющего банком был арестован, но к вечеру освобожден. Во время налета английские войска охраняли свои помещения, примыкающие к стене, идущей вокруг советского посольства, повидимому с целью не пропустить пытающихся убежать через стену.

#### Протест старшины дипломатического корпуса в Пекине.

Старшина дипломатического корпуса в Пекине — Удендейк отправил китайскому министру ноту с протестом против обыска в помещении советского военного атташе.

(Роста.)

#### Нота советского полпредства Пекинскому министру.

В отправленной советским полпредством Пекинскому министру, нота после изложения обстоятельств, сопровождавших налет, говорившая о грубейшем отношении к территории советского посольства имеет настолько недопустимый и небывалый ха-

рактер, что советское посольство помимо энергичного протеста, сообщило своему правительству и ожидает решения последнего для принятия дальнейших шагов.

(Роста.)

#### Ответная нота китайского министра.

Поверенный в делах СССР в Пекине получил от китайского министра ноту, в которой тот оправдывает произведенный налет тем, что в помещении Дальне-Восточного банка и в бывших русских казармах велась работа с целью вызвать беспорядки, а также там скрывались члены Гоминдана и коммунисты, созывавшие, будто бы, секретные собрания, хранилось оружие, флаги, печати, агитационная литература. Нота заканчивается заявлением «энергичного протеста».

#### Налет на советское консульство в Шанхае.

7 апреля, вечером около советского консульства в Шанхае, расположенного в международном квартале, появился патруль иностранной полиции, обыскивающий проходящих китайцев. Комендант по иностранным делам национального правительства в провинции Цзян-си-Гус-Тай-Чи посетил вечером генерального консула СССР в Шанхае Ливде и сообщил, что он приехал раньше, но не мог пройти ввиду того, что оказался подвергнут обыску со стороны окруживших здание консульства полицейских. Гус-Тай-Чи поехал к английскому консулу, но тот заявил, что ничего не знает. Гус-Тай-Чи поехал в начальную полицию муниципалитета, где ему дали сопровождающего. Гус-Тай-Чи прошел в консульство без обыска. Здевшие события явились для Гус-Тай-Чи пол ой неожиданностью, он заявил личный протест иностранным консулам. Гус-Тай-Чи выразил от своего имени и имени главкома крайнее возмущение происшедшим.

(Роста.)

Консульство окружено бело-гвардейцами и отрядом английских войск.

По достоверным сведениям консульство СССР в Шанхае окружено вооруженными войсками бело-гвардейцев, а также отрядом английских войск, которые обыскивают всех входящих и выходящих. Генеральный консул СССР в Шанхае Линде заявил протест старшему консульскому корпусу, а также китайскому комиссару по иностранным делам.

(Роста.)

**Визит подвергнутся обыску.**

Вице-консул СССР в Шанхае пытался выйти из консульства, предъявив дипломатический паспорт, однако, полиция не пропустила его без обыска. Вице-консул отказался подвергнуться обыску и вернулся обратно.

(Роста.)

**Обыски в советских хозяйственных учреждениях**

В Шанхае, кроме советского консульства, бело-гвардейцы окружили все хозяйственные советские учреждения и обыскивают всех входящих и выходящих. В Тянь-Цзине китайская полиция произвела налет на пять советских хозяйственных учреждений, находящихся во французском квартале города. Взято много документов. На производство обыска полиция получила официальное разрешение от французского консула.

(Роста.)

**Обыски продолжаются.**

В 12-ти часам дня 8-го марта в советском консульстве в Шанхае все было спокойно. Налета на консульство пока не было. Отряд добровольцев от здания консульства уведен. Полиция остается у здания и продолжает обыскивать входящих и выходящих из здания.

(Роста.)

## По СССР.

**Резолюция по докладу Бухарина о китайской революции.**

Передаем полностью резолюцию, принятую на собрании Московского партактива по докладу Бухарина:

Собрание актива Московской организации в количестве 3-х тысяч человек целиком присоединяется к политической линии ЦК, проводимой им в отношении китайской революции и одобряющей ее полностью на решения 7-го расширенного пленума ИККИ. Китайская революция является буржуазно-демократической, национально-освободительной революцией, направленной главным своим острием против империализма и против феодальных отношений феодально-капиталистических классов Китая, на которые опирается империалистический империализм. Эта революция, где главными движущими силами являются пролетариат и крестьянство в ходе своего развития про-

являет тенденцию и будет перерастать в революцию социалистическую. Собрание актива считает совершенно неправильным и глубоко ошибочным требование выхода китайской компартии из Гоминдана и изоляции китайской компартии от пролетариата и национально-освободительного движения Китая. Китайский пролетариат и китайская компартия видят и должны ясно видеть свои исторические задачи. Они должны стремиться, строго соблюдая свою тактику со всей совокупностью внутренней и международной обстановки, довести буржуазно-демократическую революцию до конца, в то же время, в полном согласии с решениями пленума ИККИ, готовиться к переходу на рельсы социалистической революции.

(Роста.)

**Протест рабочих по поводу налета на советское полпредство в Пекине и консульство в Шанхае.**

Налет на советское полпредство в Пекине и консульство в Шанхае вызвал бурю негодования среди рабочих разных городов республики. В Ленинграде на всех фабриках и заводах состоялись громадные митинги протеста. Рабочие «Красного Путиловца» в резолюции требуют от правительства самых решительных мер для защиты прав советского представительства в Китае. В Москве по окончании работ на фабриках и заводах состоялись митинги протеста.

Резолюцию протеста принял, проходящий в Москве, съезд инженеров и техников. Всебелорусский съезд советов принял резолюцию, в которой заявлен категорический протест против разбойнических поступков, являющихся делом империалистов и их наемников в Китае. О бурных митингах протеста сообщают из Днепрпетровска, Черни, Костромы и др. городов.

(Роста.)

## Пленум ВЦСПС

заслушав доклад Томского на заседании англо-русского Комитета Единства, признал действия делегации ВЦСПС правильными и утвердил решения, принятые на Берлинском заседании англо-русского Комитета.

(Роста.)

**План на 26—27 хозяйственный год.**

На об единственном заседании Президиума ЦИК, СНХ и ЭКОСО РСФСР заслушан доклад Лобова о производственно-финансовом промышленном плане на 26—27 год. В текущем году выпуск продукции повышается на 22 процента. На капитальные работы в этом году намечается затратить 180—200 миллионов рублей, вместо 158 милл. в прошлом году. В этом году ожидается получение 188 милл. прибыли—на 36 милл. больше, чем в прошлом.

(Роста.)

**Консульство попережнему оцеплено**

Москва 11 апреля. В Пекине китайская полиция продолжает занимать общежитие сотрудников советского представительства. Разгромлено отделение Всесоюзного телеграфного агентства.

Шанхайское советское консульство попережнему оцеплено бело-гвардейцами, американскими войсками. Сыщики фотграфируют всех проходящих в консульство.

(Роста.)

**О перепективах работы Ижемской совпартшколы на 1927-28 учеб. год в связи с реорганизацией национальных СПШ.**

Партийная школа в Ижме работает третий учебный год с количеством курсантов в 40 человек. Первые два года был одногодичный основной курс первой ступени. Учебная программа была такая же, как и в русских совпартшколах; рассчитана она была на более или менее грамотный состав курсантов; с более широким кругозором. Эти программы вполне, конечно, подходили для русских школ, но для национальных совпартшкол, как наприм., для Ижемской, они были слишком трудны и плохо усваивались. В программу были включены трудные общественно-политические дисциплины (предметы), как наприм., политическая экономия (наука о законах развития капиталистического хозяйственного строя), государственное и советское строительство, хозяйственная политика соввласти, история коммунистической партии, история классово-борьбы. Все эти дисциплины за один учебный год плохо усваивались курсантами-зырянами. Это, конечно, не творит, что зыряне менее способны к учебе, чем русские. Тут причины другие, а именно: торозило нормальное условие прохождения предметов то, что, во-первых, курсант зырянин плохо владел русским языком (а заниматься приходилось все по русским

Мера защиты от эксплуатации малых народностей северных окраин.

Ввиду исключительно вредного влияния на малые народности северных окраин спиртных напитков, при помощи которых производится хищническая эксплуатация этих народностей со стороны частников, Совнарком одобрил предложение комитета содействия северным народностям, по которому Якутская и Бурято-Монгольская республика, Дальне-Восточный, Сибирский край, исполком автономной области Коми и Архангельский губисполком могут, в случае необходимости, запретить продажу спиртных напитков в некоторых районах данных округов и республик.

(Роста.)

учебникам, пока у нас нет зырянских учебников), а во-вторых, он стоит по культурному развитию ниже в сравнении с русским курсантом. В последнем виновен всецело отживший царский строй со своей национальной политикой, политикой зажима и зверской эксплуатации малых наций (народов) России. Советская власть безусловно не хочет эксплуатировать никакую народность, для нее и чуваш и зырянин и великорус все равны и она всеми средствами и силами старается всем народам СССР дать образование, грамоту, чтобы все были сознательными строителями светлой, красивой жизни, социализма. Советская власть и руководящая коммунистическая партия для этого открывают всевозможные школы: трудовые школы 1' и 2 ступени, школы крестьянской молодежи, Совпартшколы и т. д. Сеть этих школ (количество) из года в год растет.

Луч знания проникает даже в самое глухое население, открываются специальные школы-интернаты для детей самоедов (наприм. в Ижмо-Беч. уезде в Петруни и Сявте).

Вот одной из таких недавно созданных школ также является Ижемская совпартшкола, школа где на все 100 проц. обучаются крестьяне от сохи из глухих, даль-

пях медвежьих уголков, не получившие почти никакого образования, в большинстве читающие по складам, не умеющие считать в пределах простых чисел и плохо владеющие русским языком. Безусловно такой аудиторией не могли успешно увенчаться русские программы, и в результате работницы из окончивших выходили в большинстве слабые. Такое явление можно было наблюдать не только в Ижемской СШ № 1, но и среди других не русских народов, например, среди киргизов, чувашей, татар и т. д.

Коммунистическая партия и советская власть увидели этот недостаток и уже с 1926-27 учеб. года национальные СШ реорганизованы (переданы): вместо одного курса в совпартинколах 1 ступени сделали два курса (отделения) подготовительный и первый. Программа, как и во всех других СШ-ах осталась в основе та же, но ее распределили, растянули на два года. На подготовительном курсе проходится на 80 процентов общеобразовательные предметы: арифметика, естествоведение, а в особенности большое внимание уделяется языку русскому и зырянскому, ликвидируется техническая неграмотность. Курсанта учат первый год, как работать над русскими и зырянскими книгами и газетами, чтобы потом, в следующий

год он мог основательно и сознательно усвоить более трудные предметы.

Так что теперь каждый партиец, каждый комсомолец, будь он совершенно малограмотным, при желании может получить в совпартинколе не только политическое но частично и общее образование. С будущего, т. е. с 1927-28 уч. года, в Ижемской СШ 1 ступ. тоже будет 2 курса: основной и подготовительный (в этом году только подготовительный) с количеством курсантов в 60 человек: 30 чел. на первом курсе и 30 на подготовительном.

Материальное положение школы довольно хорошее: курсанту выдается одежда, обувь, белье пательное и постельное, предоставляется бесплатно готовый стол, квартира и все учебные принадлежности. Кроме того, выдается 5 руб. в м. стипендия. Педагогический персонал (учительский состав) тоже из года в год улучшается; теперь вместе с постоянный штат преподавателей, которой в будущем году будет доведен до 7-8 чел. Так что Ижемская совпартинкола с будущего учебного года может окончательно организационно оформиться и будет в состоянии выпускать уже более подготовленных и соответствующих работников для деревни.

Зав. У.В.Ч. СШ Доронин.

## Сводка поступления с.х. налога

| Наименование волости | Подлеж. к пост. | Поступило на 7/IV % | Наименование волости | Подлеж. к пост. | Поступило на 7/IV % |
|----------------------|-----------------|---------------------|----------------------|-----------------|---------------------|
| Устьухтин.           | 626-04          | 481-27 76,87        | Няшебожск.           | 693-45          | 460-15 66,38        |
| Кедзавом.            | 730-01          | 472-00 64,65        | Брыкалан.            | 404-69          | 150-57 37,20        |
| Мошьютев.            | 202-28          | 197-48 97,62        | Киньвельск.          | 1713-73         | 1241-71 72,45       |
| Ижемская             | 2823-73         | 1992-93 70,57       | Устьусия.            | 1317-05         | 1127-93 85,64       |
| Гамская              | 1177-24         | 861-89 73,21        | Кольвинская          | 134-28          | 101-20 75,4         |
| Мохчепская           | 1874-16         | 1425-60 76,06       | В-уеинская           | 1820-15         | 1654-74 90,91       |
| Бакуринск.           | 1841-77         | 1765-85 95,88       | Устьлыжин.           | 877-78          | 426-33 47,4         |
| Сизибская            | 2576-20         | 2444-97 94,90       | Устькожвин           | 1881-29         | 831-46 44           |
| Краснобор.           | 3115-52         | 2506-83 80,46       |                      |                 |                     |
| Галовская            | 1320-36         | 1102-33 83,48       | Всего                | 26189-22        | 20077-63 76,66      |
| Шельяюрск            | 1059-49         | 832-39 78,56        |                      |                 |                     |

Приближается 3-й и последний срок уплаты с.х. налога, т. е. 1-е мая, к каковому сроку налог должен быть выполнен на все 100 проц. Между тем, из вышеприведенной сводки видно весьма слабое поступление налога по Брыкаланской, Устьлыжинской и Устькожвинской волостям и немного лучше по Кедзавомской и Няшебожской. Ко второму сроку, т. е. к 15-му февраля, следовало выполнить 70 проц., но в вышеозначенных же волостях и теперь даже нет 70 проц. несмотря на то, что уже приближается 3-й срок уплаты налога. Стихийные бедствия причиной непоступления, конечно, не могут служить, т. к. плательщи-

ками остались лишь самые состоятельные и имеющие, бедняки же все освобождены. А потому работникам выков означенных волостей, а также и всем остальным волостям следует сбор с.х. налога усилить и во что бы то ни стало к 3-му сроку выполнить на все 100 проц. дабы ни одной копейки не оставалось недоимки. Всем партийным и профессиональным организациям, а также и всем служащим волостей необходимо принимать самое активное участие по сбору с.х. налога, разъясняя населению, какой вред наносит неполное поступление налога бюджетам.

Финработник.

## Профессиональная жизнь.

### Итоги 3-й межсоюзной конференции профсоюзов.

3-я уездная межсоюзная конференция профсоюзов по докладу Упрофбюро сказала, что в работе с момента 2-й уездной конференции имеются достижения: расширение массовости союзной работы, рост активности членов союзов и рост новых кадров членской массы. Работа была удовлетворительна.

В дальнейшей работе предлагается:

#### В области организационной работы:

1. Обратит внимание на проведение решений 7-го Всесоюзного съезда профсоюзов о приближении союзных органов к членской массе и на развитие массовой работы, как то: общих собраний, совещаний, подсобных комиссий и т. д.

2. Усилить связь с низовыми организациями путем обследования, инструктирования, заслушивания докладов, дачи своевременных указаний в работе. Особое внимание на в работе директив низовыми союзными органами.

3. Обратит серьезное внимание на воспитание актива с целью привлечения к более ответственной союзной и хозяйственной работе. Вести учет актива и выдвигать, поведя с таковыми работу по выявлению правильности движения.

4. Обратит внимание на оживление касс взаимопомощи, в каких союзах еще не существуют, добиться организации таковых.

5. Начать работу среди женщин, добиваться актива и продвигать таковой в союзные страховые, кооперативные, хозяйственные и другие организации.

6. Обратит серьезное внимание на втягивание молодежи в активную союзную и общественную работу, на выдвижение кандидатов в выборные органы союза и усиление связи с ВЛКСМ.

7. Решительно проводить внутрисоюзную демократию путем периодических проведения отчетных кампаний по низовым ячейкам союзов, особенно обратит внимание при переизборных кампаниях, выдвигая рядовых членов союза в выборный руководящий орган.

8. Усилить работу как органов, так и союзной массы в советах и кооперации.

#### В области финансовой работы.

9. Продолжать дальнейшее укрепление финансового положения союзов, для чего добиться и усилить работу по сбору членских взносов, ведя всеми мерами борьбу с недо-

бром. Вести строгий учет плательщиков и неплательщиков членских взносов по всем союзам.

10. Добиться ликвидации задолженности 10 проц отчисления от уделений союзов, в особенности союза сельско хоз. и лесных рабочих.

#### В области тарифно-эконом работы.

11. Оживить работу производственных совещаний и комиссий, так же и экономкомиссий и совещаний в торговле, кооперации, в производственных и др. учреждениях. Поставить на должную высоту учет их работы и усилить руководство со стороны союзных организаций.

12. Уделить особое внимание производительности труда и режиму экономии, привлекая к этой работе через экономсовещания и комиссии членскую массу союзов.

13. В области охраны труда и улучшения быта решительно добиться санитарно-технического состояния мест работы.

14. Оживить работу комиссий по охране труда, усилить руководство и инструктирование со стороны союзных организаций.

15. Уделить особое внимание защите интересов союзных рабочих: лесорубов и т. д.

#### В области культурной работы.

16. В дальнейшей работе Упрофбюро обратит самое серьезное внимание на расширение культурной работы с целью развертывания ее, также особо уделить внимание привлечению в клуб взрослого служащего, рабочего и их семей.

17. Формы массовой работы клуба и имеющихся уголков проводить, приспособляясь к запросам членов союзов. Путем подбора руководителей, могущих дать положительные результаты, добиваться регулярных занятий, стремиться не к количественному увеличению кружков, а к качественному улучшению, сообразуясь с силами.

18. Обратит внимание на проведение в жизнь постановлений ОИК, по выявлению и учету батрачества совхозами.

19. Принимая во внимание, что союзу с. х. и л. рабочих, необходимо произвести учет, а также работу среди батрачества самосельско-кочевников, добиться пред ОПС об отпуске средств для этой цели.

20. Вообще новому составу Упрофбюро в своей последней работе все отмеченные дефекты и-

## 3-й Всекоми съезд союза работников просвещения.

На общем собрании Ижемского местного Рабпроса 11 апреля был заслушан доклад об итогах работы 3-го областного съезда работников просвещения.

Докладчик т. Распутин М. А. делегат на 3-й съезд) сказал, что на съезде присутствовало 54 делегата, из них с решающим голосом 41 и с совещательным 3 делегата.

На повестке съезда были вопросы:

доклад оботдела союза  
доклад Обкома  
и выборы.

### Работа оботдела союза

За 1½-годовой срок работы союзная организация в количественном отношении значительно выросла. Имеется увеличение на 50 проц. Увеличение произошло за счет расширения сети по народному образованию и дежнического персонала. Всего членов 1700 чел. Одновременно с ростом состава союза значительно расширилась и сеть низовых союзных органов. Имеется до 10 месткомов и 60 профуполномоченных. Союзная организация также значительно укрепилась, увеличился рост активности членов союза, чему способствовали мероприятия, проводимые правлением Облпроса по внедрению союзной демократии.

Письменная связь имеется достаточная, живая—недостаточная, по причине отсутствия постоянного аппарата Облпроса.

Планы работ хотя и имеются, но выполняются всего на 50—60 процентов.

Было недостаточное обслуживание отдельных групп работников, как то-технического персонала, мо-

лодежи и женщин и в отдельности работа с ними почти не велась.

Оботделом были приняты меры по подготовке кадра профработников. Один из низовых работников был направлен на центральные курсы.

По области имеется в нашем союзе 3 кассы взаимопомощи, но члены союза охвачены ими недостаточно. Необходимо обратить серьезное внимание на работу касс взаимопомощи и на вовлечение членов союза в члены касс взаимопомощи.

Учет работы, а также и учет профактива поставлен слабо.

Существующая ныне структура низовых органов нашего союза (гор. МК, вол. МК при наличии не менее 15 членов, ячейки при наличии 3-5 членов) вполне себя оправдала и слияние их в межсоюзные органы уже является целесообразным.

Финансовое состояние союзной организации за отчетный период значительно укрепилось. Целиком как руководящие, так и низовые органы перешли на сметное существование, но все-же есть недостатки, например—неточный учет доходов и расходов, в силу чего бывает большее поступление доходов, а также и сверхсметное расходование средств. Этого в будущем необходимо избегать. Значительно улучшилось поступление членских взносов, а также и поступление однопроцентных отчислений на содержание МК. Были случаи злостной неуплаты 1 проц. отчислений, но руководители учреждений были привлечены к уголовной ответственности.

(Продолжение будет).

## По уезду.

### Вниманию Красноборского Вика.

Уезуправлением осенью 26 года по викам были разосланы циркулярные отношения об отводе земельных участков под расчетку и раснашку.

Щельяурский вик, получив отношение, сразу же приступил к работе и осенью сделано 93 отвода осиночных и пахотных участков, на пользование выданы свидетельства и население приступило к очистке мест до снегов.

Красноборский же вик на получение свидетельства не обратил внимания, т. е. не сде-

лал ни одного отвода осенью. Население ждет, когда-же вик страхнет 2—4-х летнюю пыль с сотни поданных заявлений и приступит к отводу участков.

К р а с н о б о р с а.

### Устьусинские «порядки».

1-го апреля зашел я в избучитальню, расположенную рядом с канцелярией вика Избач Терентьев, вдребезги пыльный, да с десятков пьяных граждан завели спор, а трезвые граждане, пришедшие послушать беседу, должны были уйти ни с чем.

Из избучитальни перешел я в помещенье вика, где было назначено собрание; но там такие-же пьяные затеали спор с членами вика. Предвик, опустив голову, слушал, как бы признавая себя виновным Оказывается, накануне был заключен договор по постройке местов в вз за него то и вышли несогласия.

Но открытию собрания стал обсуждаться вопрос о постройке мостов и осушке болот, по между гражданами и членами вика поднялся скандал и шум, прекратить которые никто не мог и пришлось вызывать милиционера.

Так, не придя ни к каким результатам, пришлось собрание закрыть.

С л у ш а т е л ь.

### Агент.

В с Петруни заведует пунктом Госторга бывший спекулянт торговец Хозяинов И. И. Отпускает он товары и продукты кому захочет: так, в один и тот же день одним отпускает по 10 ф. сахару, а другим говорит, что сахару нет.

Допустимо ли держать таких спекулянтов в советских учреждениях?

Обиженный.

### Санитарно-воспитательная работа.

29-го марта в Бакуре врачом Палеем была проведена беседа по охране здоровья и гигиене.

Присутствовало 55 человек. Беседа прошла очень оживленно и заинтересовала собравшихся. Задавалось много вопросов, на которые были получены разъяснения. Желательно, чтобы подобные беседы проводились почаще.

После беседы врач объяснил о значении общества Красноборского Креста и была открыта добровольная запись в члены общества.

И з б а ч.

### Брыкаланское П. О.

3-го апреля с.г. было общее собрание членов Брыкаланского П. О. Поставлены были доклады ревкомиссии и правления.

Из первого доклада выяснилось, что члены П. О. должны были после отчетного года

до 1000 рублей, большая часть каковой суммы падает на служащих. Это вызвало сильное недовольство среди членов П. О.

Что касается заготовки хлеба, то у П. О. в запасе нет ни одного фунта.

Из этого видно, что работа правления нашего П. О. совершенно неудовлетворительна.

Правление! Только с ликвидацией задолженности, П. О. сможет удовлетворить потребности населения.

У ч а с т в у ю щ и е.

### Торговля.

Григорий Кичкар Артеев С. В. печет и продает по 20 ф., а иногда и по пуду сушки в день, но патента никакого не имеет. Юридически.

### Нужно обратить внимание.

Между Краснобором и Щельяуром на протяжении 5-ти верст через болото тянется очень худой, загнивший и наполовину сгоревший мост. Из Краснобора в Щельяур ходят сотни граждан. Летом еще ничего, но весной и осенью приходится брести в некоторых местах по колено в грязи. Особенно худо в средине Краснобора.

Волосолковы до сего времени не обратили внимания на этот мост.

Необходимо викам возбуждать этот вопрос на общих собраниях и общими усилиями в весне починить мост.

К р а с н о б о р с а.

### На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении кандидатами в члены ВКП(б).

Волкуева Лаврентия Конегантиновича (д. Кельчиорской.) Семьякина Евгения Лукича (Красноборской вол.) Есть ли отводы?

Подавать в Уком в двух недельный срок.

Уком

### Вступают в ВЛКСМ.

Артеев Филипп Степанович (с. Бакур.) Семьякин Петр Федотов, тоже Есть ли отводы?

Подавать в Укоммол в 2-х недельный срок.

Укоммол.